02 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

省此時報 热线电话 🕻 023-67807007

2023年1月13日 星期五 责编:刘 宏 编辑:唐 菲 美术编辑:熊国艳

我区出台措施促进"专精特新"中小企业发展

对在境内首发上市的"专精特新"企业分阶段给予1000万元奖励

□本报记者 杨青

记者从区经信委获悉,近期,我区出台 《渝北区促进"专精特新"中小企业发展若 干政策措施》(以下简称《措施》)。《措施》围 绕引育双管齐下、加强财税扶持、强化科技 支撑、加大金融支持、优化公共服务等5个 方面进行详细规划、精准施策,提出引导集 聚发展、保障生产用房、给予认定奖励、支 持企业上市、切实减税减负、加强人才引培 等20条政策措施,力争到2025年,全区市 级"专精特新"企业达到180家,国家专精 特新"小巨人"企业达到23家。

围绕汽车、电子等支柱产业深入开 展"延链补链强链"

《措施》提出,要强化招商引资,立足 全区"2+4+1"现代工业体系,放眼战略性 新兴产业和先导产业,围绕汽车、电子等 支柱产业深入开展"延链补链强链",聚焦 元宇宙、人工智能、生物医药等前沿领域 的初创企业下好先手棋。重点支持创新经 济走廊打造"汽车电子及智能终端"科技型 初创企业园区;支持仙桃数据谷、"三龙"片 区打造"软件和信息服务业"科技型初创企

同时,保障企业生产用房,对上年度生 产产值(主营业务收入)增速超过20%的市 级"专精特新"企业和国家专精特新"小巨 人"企业给予房租补贴。其中,租用国有厂 房(楼宇)且租金超过20元/平方米·月的, 厂房(楼宇)所属国有平台公司或镇街按照 5元/平方米·月的标准对企业给予减免,每 家企业减免额度不超过50万元/年;利用社 会闲置厂房(楼宇)的,参照租用国有厂房 (楼宇)的减免标准补贴。

对"专精特新""小巨人"企业给予 10万-50万元补贴

《措施》明确,对从区外新引进的"专精 特新"企业和国家专精特新"小巨人"企业, 或在享受园区招商政策期间获得市级"专 精特新"和国家专精特新"小巨人"企业、区 内2022年以后(包括2022年)获得市级"专 精特新"和国家专精特新"小巨人"的区内 企业给予奖励。其中,市级"专精特新"企 业给予10万元、国家专精特新"小巨人"企 业给予50万元;以后每次通过复核且近2 年生产产值(主营业务收入)平均增长率超 过10%的企业,再分别给予5万元、25万元 奖励。对于2022年以前认定的市级"专精 特新"和国家专精特新"小巨人"企业,首次 复核通过后分别给予10万元、50万元奖 励;以后每次通过复核且近2年生产产值 (主营业务收入)平均增长率超过10%的企 业,再分别给予5万元、25万元奖励。

为进一步支持企业上市,对区内"专精 特新"企业在重庆市OTC成长板、专精特新 板挂牌的,给予60万元奖励;在新三板挂牌 的,分阶段给予300万元奖励;在境内首发 上市的,分阶段给予1000万元奖励。

《措施》明确,将加大金融支持,引导政 府产业基金和社会资本重点支持"专精特 新"企业。鼓励商业银行为"专精特新"企 业量身定制高额度、利率低的全新金融服 务产品,推广无还本续贷产品。加大中长 期融资支持力度,对"专精特新"企业再贷 款、再贴现业务开通绿色通道。

此外,《措施》提出将切实减税减负。 自 2022 年 1 月 1 日起至 2024 年 12 月 31 日,小微"专精特新"企业在50%税额幅度 内减征"六税两费";科技型中小"专精特 新"企业开展研发活动中实际发生的研发 费用,未形成无形资产计入当期损益的,在 按规定据实扣除的基础上,自2022年1月1 日起,再按照实际发生额的100%在税前扣 除;形成无形资产的,按照无形资产200% 在税前摊销。

对重大创新攻关项目给予资金支 持研发补贴

"专精特新"的灵魂是创新,为鼓励企 业创新,做到专业化、精细化、特色化。《措 施》提出,要夯实科技支撑,探索以"揭榜挂 帅"等形式开展技术攻关,对新能源及智能 网联汽车、高端装备、新材料等领域重大创 新攻关项目给予重点资金支持,落实研发 补贴政策,破解产业链卡脖子技术瓶颈,填 补国内空白。

同时,推动"专精特新"企业与研发机 构、检验检测机构等搭建交流平台、创建技 术创新战略联盟,开展学术交流、产学研技 术供需对接,促进设备共享,提升科技研发 资源使用效率。

《措施》提出,要支持中小企业孵化器 建设,围绕战略性新兴产业,建设一批集资 源要素供给、教育培训服务、产供销运联 动,融合技术交流交易、工作生活于一体的 科技型初创企业孵化载体。

建立"专精特新"企业服务联系机 制"一企一策一人"

为进一步强化服务发展作用,《措施》 提出,建立"专精特新"企业服务联系机制, 实行"一企一策一人",配备服务专员,及时 发现并解决企业在生产经营过程中遇到的 困难。同时,通过政府购买服务、充分利用 重庆市"专精特新"服务包等方式,组织各 类三方服务平台、专家等为"专精特新"企 业上门问诊,提供法律援助、企业管理、专 利申报、政务代办和人才培训等各项服务。

"专精特新"企业要发展,人才是关键。 《措施》提出,将做好"专精特新"企业专业人 才评定工作,政策落实和服务工作。广泛联 系高校、科研院所,建立人才合作机制,帮助 '专精特新"企业建立高端科研人员互派、互 聘等人才柔性引进和使用机制。联合开展 "专精特新"企业人才专场招聘会,对"专精 特新"企业实现培训服务全覆盖。

同时,积极推荐"专精特新"企业申报 中国质量奖、重庆市市长质量奖等,推动 "专精特新"企业提升产品质量,促进标准 化建设和质量管理体系认证提升,对"专精 特新"企业发明专利和参与标准化工作按 政策给予扶持。

区财政多渠道筹集资金 全方位保障大学生志愿服务 西部计划顺利实施

本报讯(记者 蒋婧 通讯员 王瑜)近年来,区财政 局积极调整优化支出结构,多渠道筹集资金,认真落实各 项政策,切实保障大学生志愿服务西部计划的顺利开展, 进一步引导和鼓励高校毕业生积极投身乡村振兴事业, 到基层工作、到乡村工作。

认真落实生活补贴。据悉,自2018年以来,区财政已 统筹安排财政资金507万元,切实保障183名西部计划志 愿者的基本生活补贴落到实处,引导志愿者在20多个区 级部门、18个镇街、40个村(社区)安心从事基层群众事 务、文明城区、教育、卫生等工作,全方位保障了大学生志 愿服务西部计划顺利实施,强化了后续人才的培养。

加强各项配套保障。区财政安排财政资金258万余 元,为每一位按规定参加社会保险的志愿者提供保障,并 为志愿者购买意外伤害险,让志愿者在稳定安全的环境 下积极投身志愿服务工作。同时,各用人单位为西部计 划志愿者每人每月发放住宿、交通等补贴1800元,为志 愿者提供住宿等方面保障。

做强志愿服务品牌。区财政统筹安排青年志愿专项 经费59万元,用于开展各类志愿服务。组织开展"河小 青"、"巡河摸排+环境提升+宣传引导"三位一体青春护 河行动100余场次,树立环保宣传牌500余块,累计围绕 16条河流开展巡河护河200余公里,开展"洁小青"垃圾 分类、环境整治、植绿护绿等活动50余场次,累计参与活 动志愿者达3000余人次。

区退役军人事务局: 开展"以案四说"警示教育 筑牢拒腐防变思想防线

本报讯(记者 周新宇)近日,区退役军人事务局召 开"以案四说"警示教育会议,用身边事教育身边人,促使 党员干部职工从中汲取教训、自觉遵规守纪,筑牢拒腐防

会上,与会人员首先集中观看了警示教育片《蚁贪 之害》。会议传达学习了违纪违法典型案例,几名同志 分别围绕学习内容"以案说纪""以案说德""以案说法" "以案说责",警示党员干部知责、履责、尽责,切实让党 员干部把党的纪律规矩特别是政治纪律和政治规矩铭 记于心,增强守法意识,提高道德修养。

随后,区退役军人事务局党组负责人上了一 党课,分别从典型案例的警示、当前面临的形势、全力抓 好党风廉政建设推动退役军人事务工作高质量发展等方 面,谈认识体会。该负责人强调,作为机关党员干部职 工,不要当"看客"和"听众",要真正把自己摆进去、把职 责摆进去、把工作摆进去,从"身边案"中汲取教训、引以 为戒,时刻自警自省,强化敬畏意识,筑牢拒腐防变的思 想防线,绷紧廉洁自律这根弦,坚守纪律底线和法律红 线,不断加强和改进工作作风,以忠诚干净担当的实际行 动,为抓好退役军人事业贡献智慧和力量。

节能静音可充电,渝北这路新能源巴士很"巴适"!

本报讯(记者 官粳人)"现在公交换了新车,坐 起舒适多了!"近日,家住环湖雅居B区A组团的居 民秦女士发现,她每天上下班乘坐的1601路公交车 换成了全新的"小蓝"巴士,乘坐舒适度也有了很大

据悉,这是重庆交通开投公交集团两江公交公 司在1601路公交线最新投放的纯电动新能源巴 士。1601公交线站点主要分布于渝北两路城区,起 于环湖雅居终于轨道空港广场,途经长空路、渝北中 学等站,全程6.2公里。

记者乘坐该路公交时发现,新上线的巴士不仅 时尚美观,乘坐体验也极为舒适。公交车长约7米, 以蔚蓝色为主调;车门踏板为一级踏板,上下车无需 登台阶,对残障人士及行动不便者更为友好;车内配 置座位14个,均为皮制海绵软座,每排座位旁配有 两个3.6A的USB接口,可供乘客手机充电。车辆运 行时安静平稳,即便上坡也没有噪音和顿挫感。

'这款公交为纯电动车,采用无极变速,具有能 耗低、零噪音、零排放、运行平稳等优点。"两江公交 公司相关负责人介绍,为助力城市公共交通绿色发 展,2022年以来,该公司已在626、698、838、1601等 多条公交线上,投入纯电动新能源公交车300余 辆。今后,还会有越来越多的新能源公交进入我们 的生活,让市民的出行更加舒适环保。

> 新投放的1601新能源公交车 本报记者 官粳人 摄



(上接第一版)

奋斗创造奇迹,力量源于团结。未来 五年是全面建设社会主义现代化国家开 局起步的关键时期。2023年是贯彻落实 中共二十大精神的开局之年,是推动现代 化新重庆建设的起步之年。重要的时间 节点,标注了新的奋斗坐标。中共二十大 从发展全过程人民民主、保障人民当家作 主的高度,就全面发展协商民主作出了重 大部署,提出了全新要求。市委六届二次 全会明确了建设社会主义现代化新重庆 的目标任务、路径举措,为我们规划了路

同心共担新使命 携手共赴新征程

务,更需要凝聚人心和共识、汇聚智慧和 力量,找到最大公约数、画出最大同心 圆,形成心往一处想、劲往一处使的生动

拥抱新时代、奋进新征程、建设新重 庆。当前,重庆站上新的发展起点,面临新 的时代使命,全市各级政协组织和广大政协 委员要坚持以习近平新时代中国特色社会

于加强和改进人民政协工作的重要思想,全 面贯彻落实中共二十大精神,持续深入贯彻 中央政协工作会议精神,学习贯彻市第六次 党代会和市委六届二次全会精神,进一步落 实"五个强化"工作要求,围绕中心奏好"协 奏曲"、服务大局唱好"大合唱",发挥好人民 政协专门协商机构作用,更好发展全过程人 民民主,动员、激励、团结全市上下投身建设

同心共担新使命,携手共赴新征程。 期待广大政协委员以高度的政治责任感和 饱满的工作热情,建睿智之言、献务实之 策、尽精诚之力,为实现中共二十大确定的 宏伟目标,奋力谱写重庆全面建设社会主 义现代化崭新篇章贡献更多智慧和力量。

> 预祝大会圆满成功! (据《重庆日报》)

区统计局:

坚决落实主体责任 推进全面从严治党

本报讯(记者 蒋婧 通讯员 薄惠君)近日,区统计 局召开2022年度履行全面从严治党主体责任专题报告会

会议通报了2022年度落实全面从严治党主体责任的 情况,并就本人履行第一责任人职责进行了述责述廉,各 班子成员分别结合岗位职责,就履行全面从严治党"一岗 双责"情况作述责述廉。

会议要求,要坚持思想引领,增强宣传教育实效,开 展多种形式的宣教活动,督促干部职工保持清醒的头脑, 踏踏实实干事、清清白白从政。要坚持抓常抓实,压紧压 实主体责任,将全面从严治党工作作为拳头工程常抓不 懈,认真对照责任清单,督促推动任务落实落地。要坚持 问题导向,改进机关作风建设,着力发现和有效整治"慵、 懒、散、浮、拖"等作风方面的突出问题,将全面从严治党 工作与业务工作一起检查督办。要坚持工作创新,健康 发展统计工作,结合统计部门面临的新形势,在实践中进 一步探索业务型机关加强党风廉政建设的工作路子,不 断推进全区统计工作健康发展。

会议强调,全面从严治党永远在路上,全局干部职 工要紧紧围绕统计中心工作,认真落实全面从严治党 主体责任,为全面履行统计职能提供坚强的纪律和作 风保障。



中共重庆市渝北区委宣传部 重庆市渝北区融媒体中心 宣